

ЧАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО И КРАСНОГОРОДСКОГО РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ КПСС
И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издания 37-й
№ 24 (6354)

Среда, 22 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

акончила бои

44 года части
нование «Белые
умелые бойцы
году часть на
орденами.
ветеран части
овник В. А. С
т солдатам о
мени.

оника ТАСС.

род

нет Е. Тришкин
только древеси
остаточно для
2.200 зданий
ает свой мно
молодежи. В
его грудь ука
трудовую доб

корр. ТАСС).
часть.

авка

избирательном
збрана членом
ва Вера Серге
деревни Киро
сельсовета, а
ил Федорович
пени исполните
райсовета от

Ф. МУРЫГИН.

Опочке

ЯК

венный фильм
ХОДЖИ
ДИНА"

17, 19 и 21 час

ТЕТЕЙ
ный фильм
МАРОВЫ"

13 и 15 часов

ЛЮДИ

ны фильм
ОН-ЖУАН"
в 18 и 20 часов

ются

й постройкой
леса.

Алексееву А. А.
ево Пригород

2-й этаж)

и коррес-
дактора отде-
ла — 77, бух-

дите.

ната.

Гираж 7048.

Встречи с избирателями

Коллектив Опочецкого ремонтного завода одним из первых в районе поддержал предложение рабочих совхоза «Красный Фронтовик» о выдвижении доярки этого хозяйства Евгении Тимофеевны Устриковой кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Островскому избирательному округу № 575.

А 20 февраля Евгения Тимофеевна посетила завод. В механизированном цехе состоялось предвыборное собрание.

Собрание открыла секретарь партийной организации завода К. И. Молдавская. Затем слово берет доверенное лицо металлурга М. М. Семенов. Рассказав о жизненном пути Евгении Тимофеевны Устриковой, он призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных. Это предложение поддержали контролер ОТК О. П. Александров, начальник технического отдела А. П. Данилович и другие избиратели.

Тепло было встречено выступление кандидата в депутаты Е. Т. Устриковой.

* * *

Переполнен Духновский сельский клуб. Сюда собирались рабочие совхоза «Духновский», сельская интеллигенция. Состоялась теплая встреча с кандидатом в депутаты Псковского областного Совета по Любимовскому избирательному округу Евгением Иосифовной Иосифовой.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки Владимир Иванов.

Фотохроника ТАСС.

Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Защитница завоеваний Великого Октября

П. Ф. БАТИЦКИЙ,
генерал армии

РАСЦВЕТЕ материальных и духовных сил идет наше государственное к своему 50-летию юбилею. Пятьдесят лет стоит оно во главе борьбы за мир и социальный прогресс, за счастье и свободу всех на земле.

Под руководством ленинской партии страна за годы Советской власти стала мощной промышленно-колхозной державой, страной передовой науки и культуры. Ныне она не только строит коммунизм, но и труженики народа бдительно охраняют Советскую Армию, возглавляемую Октябрьской революцией.

Но только что родившаяся молодая Советская Республика, построившая на островах, была окружена всеми враждебными силами. Враги делали для того, чтобы заставить и уничтожить ее. Для партии социалистического государства, великих завоеваний Октябрьской революции, партии коммунистов во главе с В. И. Лениным создавалась Армия — армию рабочих и крестьян. Всякая революция, учил Ленин, лишь тогда может быть стоять, если она умеет защищаться.

Созданная в условиях хозяйственной разрухи, голода, недостатка вооружения и боеприпасов, Красная Армия, поддержанная народом, наголову разбила иностранных интервентов и проводила контрреволюцию. Геройский подъем и высокий боевой дух проявили себя в красные воины.

Главным источником победы Красной Армии явилось руководство Коммунистической партии и ее вождя В. И. Ленина. На половины всех членов партии сражались на фронтах гражданской войны, ведя за собой тысячи бойцов. Армию поддерживали широкие народные массы.

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно проводят ленинскую политику мира и поддержки борьбы народов за националь-

гресса и цивилизации — гитлеровского фашизма — показал несокрушимую мощь нашего социалистического государства.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне создала благоприятные условия для свершения социалистических революций народами ряда стран Европы и Азии, для мощного подъема национально-освободительной борьбы. Самой влиятельной политической силой современности стало международное коммунистическое движение. Как никогда вырос авторитет нашей Родины на мировой арене.

Колоссальные усилия партии и народа потребовались для того, чтобы залечить кровавые раны, нанесенные войной нашему народному хозяйству. В короткий срок были успешно решены задачи послевоенного восстановления, достигнуты новые успехи в развитии экономики и культуры. Советская страна вступила в период развернутого строительства коммунизма.

Важной вехой на этом пути явился XXIII съезд КПСС. Он нацилировал советский народ на дальнейший подъем экономики, науки и культуры, на повышение материального благосостояния трудящихся. Планы и задачи, намеченные XXIII съездом партии на предстоящие годы, вызывают к жизни новые силы, новую энергию у советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно проводят ленинскую политику мира и поддержки борьбы народов за националь-

ное и социальное освобождение. Эта политика отвечает самым насущным чаяниям народов. Совсем другую линию, линию войны и порабощения, проводят империалисты. Они стремятся ввергнуть мир в новую мировую войну, остановить движение народов по пути социального прогресса. Особенно опасны для дела мира грязная война американских империалистов против вьетнамского народа, а также

стремление западногерманских реваншистов ревизовать итоги второй мировой войны.

Перед лицом военных приготовлений империалистов наша партия и правительство всемерно укрепляют оборонную мощь страны. Достижения отечественной науки и техники, наши успехи в развитии экономики дали возможность коренным образом реорганизовать Вооруженные Силы СССР и оснастить их самой современной боевой техникой.

(Окончание на 2-й стр.).



Колхозы „Путь к коммунизму“ и „Сила“ выполнили квартальный план продажи продуктов животноводства. В честь этой победы на щите районного вестника зажглась звезда трудовой славы.

★ ★

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения квартального плана продажи
государству продуктов животноводства
на 20 февраля 1967 года

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — продано
молока, в третьей — мяса

(в процентах)

КРАСНОГОРОДСКИЙ РАЙОН

«Память Ильи Чайки»	95	23	«Вперед»	74	151
«Путь к коммунизму»	91	137	«Красный Фронтовик»	74	77
«Красный пограничник»	85	111	«Победа Ильи Чайки»	68	90
«Красногородский»	85	55	«XXI партсъезд»	55	28
Имени Ленина	58	123	«Большевик»	53	168
«Светлый путь»	58	95	«Урожай»	53	64
«Дружба»	53	59	«Красное Заречье»	45	86
«Маяк»	52	63	Имени Мичурина	42	71
«Калининский»	51	40	«Авангард»	38	84
«Новая жизнь»	37	30	Имени Любимова	30	81
«Искра»	36	37	«Ленинский путь»	30	69
«Заря»	21	107	Имени Жданова	28	60
По району	62	68	«Заветы Ленина»	25	104

ОПОЧЕЦКИЙ РАЙОН

«Путь к коммунизму»	104	107	«Организатор»	21	48
«Сила»	101	107	«Красный пахарь»	20	169
По району	48	74	«Красный Октябрь»	20	69

Пример того, как надо бороться за большое молоко, показывают работники ферм опочецких колхозов «Путь к коммунизму» и «Сила». Выполнив квартальный план сдачи продукции государству, первый из них увеличил продажу на 40 центнеров, второй — на 55 центнеров против этого же периода прошлого года.

В полтора раза больше прошлогоднего продал молока государству красногородский колхоз «Красный пограничник».

Однако в ряде хозяйств (особенно Опочецкого района) положение с заготовками молока сложилось тревожное. В колхозах «Родина», «Красный Октябрь», «Красный пахарь», «Организатор», совхозах «Салют» и «Духновский» план сдачи поставлен под угрозу срыва.

Многие хозяйства сдают продукции меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Так, колхоз «Родина» уменьшил сдачу на 70 центнеров, имени Любимова — на 89, «Вперед» — на 243 центнера. Такой же спад имеет место в красногородских колхозах «Светлый путь», «Маяк», «Дружба», «Память Ильи Чайки», совхозе «Калининский».

Труженики опочецких и красногородских хозяйств приняли обязательство выполнить квартальный план сдачи молока государству досрочно — ко дню выборов в Советы. Такая возможность есть. Нужно только улучшить кормление и содержание животных, сократить расход продукции на внутрихозяйственные нужды.

Чтобы справиться с этой задачей, нужно ежедневно сдавать на приемные пункты в среднем по 4—5 килограммов молока от коровы общественных ферм.

Не везде используется и такой резерв повышения темпов заготовок молока, как закуп его у населения. Колхозники и рабочие совхозов охотно продают излишки продукции. Надо только хорошо организовать дело: в каждой бригаде выделить молокосборщики. Досрочно выполнить план продажи продуктов животноводства — дело чести каждого коллектива.

22 ИЮНЯ 1941 года радио
принесло тревожную
весть — началась война. А на другой
день Иван Иванович Иванов
уже получил солдатское обмунди-
рование.

— Все довелось испытать: и горечь отступления, и радость наступления, — говорит он. — Сперва служил в пехоте, затем в артиллерию.

...Над командным пунктом еще гуще засвистели пули.

— Кажется, немцы в деревню просочились...

Мимо торопливо шли санитары. На плащпалатке они несли окровавленного человека.

— Кто?

— Командир второго взвода.

— Старшина!

Иванов без лишних слов понял командира роты. Выскочив из окопчика, он бросился на край деревни, где все яростнее закипал бой.

Гордитесь своим земляком



В нашем подразделении служит сержант Николай Лавренов. Родом он из деревни Ровный Бор Глубоковского сельсовета Опаченского района.

О нем, о боевом товарище, и хочется рассказать в этом письме. Пусть знают земляки Николая Лавренова, как выполняет он свой воинский долг перед Родиной.

Помнится, в наше подразделение пришел стройный, крепко сложенный юноша. Это был Николай Лавренов. Нелегко приходилось ему на первых порах. Но он упорно преодолевал трудности, старательно изучал военное дело. Вскоре командование заметило в нем дисциплинированного, исполнительного воина.

Находясь в рядах Советской Армии с 1964 года, Николай Лавренов все свои силы и знания отдает верному служению Родине. Он является отличником боевой и политической подготовки. За добросовестную службу и учебу командование наградило его знаком «Отличник ВВС». В настоящее время он командует отличным отделением.

Комсомольцы оказали Николаю Лавренову большое доверие, избрав своим вожаком. А недавно воин был принят в ряды Коммунистической партии.

От всей души хочется поблагодарить матеря воина Нину Федоровну Лавренову за то, что она вырастила достойного защитника нашей Отчизны. Надеемся, что Николай Лавренов будет и впредь с честью выполнять свой долг перед Родиной.

Н. ГРУНИН,
секретарь парторганизации
Н-ского подразделения.

На снимке: Николай Лавренов.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 22 февраля 1967 года.

Труд ратный, труд мирный

Завернув за угол горящего дома, старшина неожиданно лицом к лицу столкнулся с гитлеровцем. Нажал на спуск карабина, но выстрела не последовало. «Патроны кончились», — обожгла мысль. Гитлеровец тоже вскинул автомат.

— Рус, плен!

Иванов резко изогнулся, мгновенно перекинул в руках карабин и обрушил его приклад на голову гитлеровца.

— Вот тебе плен, гад!

Добежав под огнем врага до позиций второго взвода, бойцы которого начали было колебаться, он властно крикнул:

— Слушай мою команду!.. Ни шагу назад!

Хоть и сильно поредел взвод, но вражескую атаку отбили. На поле боя валялись десятки трупов гитлеровцев.

— Справитесь? — спрашивают плотника.

Подполз командир роты, крепко пожал Иванову руку.

— Молодец, старшина!

Немало боевых дел на счету Ивана Ивановича. Смоленщина, Белоруссия, Латвия. Много пришлось пройти по дорогам войны. В родной Опаченский район Иванов вернулся с орденами Красного Знамени и Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За победу над Германией» на груди.

Бывший воин приступил к мирному труду. Последние десять лет он работает плотником в автоколонне № 1300.

Иван Иванович главным образом изготавливает кузова для грузовых автомашин. Слухается, что в мастерскую поступает срочный заказ.

— Справитесь? — спрашивают плотника.

Следует всегда один уверенный ответ:

— Справлюсь.

И уж Иван Иванович не подведет. Все сделает в срок, на совесть. Да еще позаботится о том, чтобы побольше сэкономить пиломатериалы. За успехи в работе он удостоился ряда поощрений.

Так боевая слава подкрепляется трудовой.

Псковская область награждена орденом Ленина. Вместе со всеми псковичами радуется этому событию и Иван Иванович Иванов. Ведь в общем успехе есть частица и его труда.

Е. Георгиев.

В ЧЕСТЬ АРМИИ

Войскам салютует столица.
И в синее небо над ней
Взлетает, как будто жар
Крылатая россыпь огней.
Ложится снежок на головы.
И слушают звуки над Москвой.
И лично Министр обороны
И лично солдат рядовой.
Один в восемнадцатом году
За счастье Советской страны
Другой в сорок первом году
И вовсе не помнит войны.
Они, охраняя Державу,
Припомнят сегодня в стране
Героев, что вечную славу
Себе заслужили в бою.
Недаром встают под знамена
Гордясь величавой судьбой.
И лично Министр обороны
И лично солдат рядовой.

В. Лебедев.

Улучшаем работу

Большинство наших колхозников является членами ДОСААФ.

Первичная организация ведет в артели большую работу. Например, создано несколько кружков, в том числе стрелковый, топицкий. Их члены принимают активное участие в соревнованиях, проводимых в районе.

Укрепляется и материальная база.

На видном месте вывешен плакат с портретами Героев Советского Союза — уроженцев Опаченского района. Сделана витрина, помещаются свежие номера газеты «Советский патриот».

Члены ДОСААФ привели в порядок братскую могилу воинов-ветеранов Армии, павших в Великую Отечественную войну. В нее высажено много деревьев, кустарников.

Приятное известие: накануне Дня Советской Армии председатель колхоза И. Д. Андреев получил от Центрального комитета ДОСААФ Почетную грамоту.

И. Борисов председатель первичной организации ДОСААФ колхоза «Урожай» Опаченского района.

БЫВШЕМУ УЧИТЕЛЮ

Когда закончилась война, солдат-минометчик Иван Федорович Федоров вернулся к мирному труду. Он сейчас работает преподавателем Опаченской средней школы № 3.

Все свои знания, тепло души отдает непоседливым и любознательным ученикам. И они, окончив школу, не забывают своего учителя.

Вот письмо из Казахстана от Виктора Павловича Орлова, учи-

Ладожская военная флотилия при обороне Ленинграда

В АВГУСТЕ 1941 года части Советской Армии оказались окружеными превосходящими силами финнов и прижаты к шхерам северного побережья Ладожского озера. Корабли и баржи Ладожской военной флотилии, осуществлявшие перевозку войск, не прерывно обстреливались, подвергались бомбовым ударам противника.

Наши канонерские лодки и сторожевые корабли в течение всей операции прикрывали артиллерийским огнем работу транспортных средств и оказывали огневую поддержку частям на берегу. Всего Ладожской военной флотилии было вывезено из окружения противника около 27.000 бойцов с артиллерией и прочим снаряжением.

После произведенной операции Ладожская военная флотилия продолжала поддерживать артиллерием фланги армии со стороны озера, участвовала в обороне Щелысельбурга и произвела ряд десантных операций в районе расположения немецких войск.

При помощи своевременно и быстро переброшенных кораблями флотилий войск Ленфронт ча-

стиступление по направлению на города Волхов и Тихвин, чтобы перерезать железнодорожную магистраль Волхов — Вологда, по которой шло все снабжение Ленинграда, и частей Ленинградского фронта из тыла, и затем завершить полную блокаду Ленинграда, соединившись с финскими войсками, действующими севернее реки Свирь.

Ладожская военная флотилия в течение нескольких дней перебросила через Ладожское озеро из Осиновца в Новую Ладогу крупное соединение войск Ленфронт, в которое входила бригада морской пехоты.

Как и в 1941 году, все операции и перевозки через озеро производились под воздействием авиации противника, систематически совершающей массированные налеты на корабли, порты и гавани. Так, 28 мая в налете на корабли и порты Осиновец и Кабанча участвовали 65 бомбардировщиков и 24 истребителя немцев.

В октябре 1942 года немецко-фашистские захватчики сделали новую попытку парализовать «Дорогу жизни» — единственный путь, связывающий Ленинград со страной. 30 кораблей противника атаковали остров-маяк Сухо, охраняемый горсткой балтийских моряков под командованием старшего лейтенанта Гусева. Многие моряки были убиты, почти все име-

ли ранения. Старший лейтенант Гусев, получивший четыре ранения, продолжал руководить движением вражеского десанта.

Яростно атаковали флотилии островов. Старший лейтенант получил пятое ранение и, из кровью, пошатнулся. Обесцвеченного и теряющего сознание дира подхватил матрос Струга «Не пройдете, гады!» — крикнул и тут же уложил несчастного в кровлю. В это время к месту подошли наши корабли, подождавшие вражеский десант разгромлен.

За время блокады Ладожской военной флотилии было перевезено через Ладожское озеро более 800.000 человек, 1 миллиона тонн грузов, около 2.500 железнодорожных вагонов. Кроме того, прибуксировано 200.000 кубометров леса в

Морье для Ленинграда. А. Самуил участник обороны Ленинграда полковник в отставке. Опочка.

Зашитница завоеваний Великого Октября

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Основа их могущества — ракетные войска стратегического назначения. Вместе с атомными ракетами подводными лодками Военно-Морского Флота они представляют собой мощное средство сдерживания агрессоров и решительного их разгрома в случае, если они развязнут войну.

Основу огневой мощи сухопутных войск составляют оперативно-тактические ядерные средства. Войска противовоздушной обороны страны вооружены зенитными ракетными комплексами, ракетоносными истребителями-перехватчиками, новейшей техникой обнаружения самолетов и ракет противника. Военно-воздушные силы оснащены сверхзвуковыми самолетами-ракетоносцами и ядерным оружием. Во всех родах войск широко

применяются механизация и автоматизация, электроника и атомная энергия.

Наша армия и флот сильны тем, что грозное оружие, новейшая боевая техника находятся в надежных руках людей, воспитанных партией, беспредельно преданных ее делу, социалистической Родине.

Наши воины — это всесторонне подготовленные специалисты, обладающие широким политическим и техническим кругозором. Более 90 процентов солдат и сержантов имеют высшее, среднее и неполное среднее образование. В ракетных войсках стратегического назначения и в войсках ПВО страны более 70 процентов офицеров — инженеры и техники. Почти 85 процентов личного состава — коммунисты и комсомольцы.

ЦК КПСС в своем постанов-

лении «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» призывает всех воинов настойчиво овладевать боевой техникой и оружием, свято хранить и приумножать революционные и боевые традиции армии и флота, твердо и надежно охранять защищенные рубежи Советского государства.

Отвечая на этот призыв, новый состав армии и флота устально повышает свое воинское мастерство, совершенствуя боевую готовность подразделений частей и кораблей. Вооруженные Силы Советской страныдежно стерегут мирный советских людей и народов социалистических стран. Они в любой момент готовыступить на защиту великих воеваний Октября.

Кандидаты в депутаты Опочецкого районного Совета,

зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

столица
над ней
будто жар-птицы
льгой огней.
ок на погоны
п над Москвой
стр обороны
т рядовой.

Паддатом был
етской страны
к первому роди
инят войны.

Державу,
одня в строю
ную славу
и в бою.

Под знаменем
вой с судьбой,
стр обороны,
т рядовой.

В. Леди

ми ДОСААФ.
работу. У

стрелковый, т
тие в соревнов

героев Советск
витрина, к
риот».

илу воинов
войну. Вок

мии председат
ального комите

И. Борис
хозя «Урожай»

нграда

о Крулихинскому избирательному округу № 6 — **Козлов** Анатолий Фадеевич, первый секретарь РК КПСС.

По Болготовскому избирательному округу № 7 — **Крупенин** Анатолий Иосифович, председатель колхоза «Родина».

По Бараусовскому избирательному округу № 8 — **Егорова** Татьяна Александровна, бухгалтер колхоза «Родина».

По Высоцкому избирательному округу № 9 — **Шарандо** Константин Александрович, главный ветврач района.

По Звонскому избирательному округу № 10 — **Федорова** Валентина Ивановна, телятница колхоза «ХХI партсъезд».

По Алексинскому избирательному округу № 11 — **Агеева** Зинаида Ниловна, счетовод колхоза имени Мичурин.

По Косиловскому избирательному округу № 12 — **Алексеев** Николай Алексеевич, председатель колхоза имени Мичурин.

По Грибовскому избирательному округу № 13 — **Силаев** Анато-

лой Никанорович, начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

По Водобегскому избирательному округу № 14 — **Нейкишин** Сергей Францевич, директор совхоза «Глубоковский».

По Каменскому избирательному округу № 15 — **Федоров** Олег Григорьевич, тракторист отделения Камено совхоза «Салют».

По Норкинскому избирательному округу № 16 — **Припутенко** Аркадий Павлович, главный врач санэпидстанции.

По Лашутинскому избирательному округу № 17 — **Григорьев** Иван Тихонович, начальник электросетей Опочецкого района.

По Глубоковскому избирательному округу № 18 — **Антонова** Евгения Федоровна, главный ветврач совхоза «Глубоковский».

По Траньковскому избирательному округу № 19 — **Богданова** Полина Егоровна, помощник лесничего Глубоковского лесничества.

По Духновскому избирательному округу № 20 — **Никиторова** Ольга Васильевна, заведующая Духновской библиотекой.

По Волковскому избирательному округу № 21 — **Иванов** Виктор Иванович, судья районного народного суда.

По Шапкинскому избирательному округу № 22 — **Чернов** Александр Егорович, директор маслозавода.

По Кунинскому избирательному округу № 23 — **Борисова** Екатерина Николаевна, директор Кунинской восьмилетней школы.

По Лобовскому избирательному округу № 24 — **Антонова** Елена Игнатьевна, зоотехник колхоза имени Любимова.

По Есенниковскому избирательному округу № 25 — **Иванова** Ольга Ивановна, секретарь исполкома райсовета.

По Катковскому избирательному округу № 26 — **Силаев** Анато-

лой Никанорович, начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

По Ладыгинскому избирательному округу № 27 — **Петров** Александр Павлович, главный инженер районного производственного управления сельского хозяйства.

По Балтийскому избирательному округу № 28 — **Барсуков** Иван Ильин, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

По Барсановскому избирательному округу № 29 — **Грифелев** Анатолий Васильевич, агроном колхоза «Путь к коммунизму».

По Лоскутовскому избирательному округу № 30 — **Александрова** Евдокия Александровна, главный экономист совхоза «Красный фронтовик».

По Макушинскому избирательному округу № 30 — **Тимофеева** Елена Романовна, доярка колхоза «Большевик».

По Мяловскому избирательному округу № 31 — **Иванов** Иван Федорович, агроном колхоза «Большевик».

По Яниевскому избирательному округу № 32 — **Иванов** Владимир Иванович, заведующий районом.

По Каленидовскому избирательному округу № 33 — **Моисеев** Егор Федорович, председатель исполкома Любимовского сельского совета.

По Сенютинскому избирательному округу № 34 — **Павлова** Тамара Ивановна, бригадир колхоза Любимова.

По Рясинскому избирательному округу № 35 — **Васильев** Виктор Васильевич, председатель колхоза «Победа Ильи».

По Либинцовскому избирательному округу № 36 — **Гатченко** Николай Моисеевич, председатель колхоза «Красный пахарь».

По Коровинскому избирательному округу № 37 — **Константина** Ани Андреевна, заведующая Каленидовским медицинским пунктом.

По Любимовскому избирательному округу № 38 — **Иосифова**

Евгения Иосифовна, председатель исполнкома райсовета.

По Голощаповскому избирательному округу № 39 — **Петрова** Галина Николаевна, доярка колхоза «Путь к коммунизму».

По Барсановскому избирательному округу № 40 — **Грифелев** Анатолий Васильевич, агроном колхоза «Путь к коммунизму».

По Лоскутовскому избирательному округу № 41 — **Дмитриев** Иван Дмитриевич, тракторист отделения Пригородное совхоза «Красный фронтовик».

По Лотовицкому избирательному округу № 42 — **Козлов** Иван Семенович, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

По Петровскому избирательному округу № 43 — **Никиторова** Екатерина Егоровна, доярка отделения Петровское совхоза «Красный фронтовик».

По Песчанскому избирательному округу № 44 — **Иванова** Таисия Ивановна, рабочая отделения Петровское совхоза «Красный фронтовик».

По Пригородному избирательному округу № 45 — **Александрова** Антонина Васильевна, звеньевая колхоза «Вперед».

По Сенютинскому избирательному округу № 46 — **Васильев** Василий Алексеевич, председатель колхоза «Вперед».

По Соколовскому избирательному округу № 47 — **Петрова** Ольга Николаевна, доярка колхоза «Вперед».

По Литвиновскому избирательному округу № 48 — **Прытков** Василий Тихонович, председатель колхоза «Красный пахарь».

По Высоковскому избирательному округу № 49 — **Васильева** Нина Николаевна, экономист колхоза «Авангард».

По Тарасовскому избирательному округу № 50 — **Ларионов** Иван Артемьевич, председатель межколхозной строительной организации.

По Подлипскому избирательному округу № 51 — **Соколов** Николай Леонидович, главный врач района.

По Балаховскому избирательному округу № 52 — **Степанова** Мария Михайловна, второй секретарь РК КПСС.

По Заверняковскому избирательному округу № 53 — **Сайкалов** Антонина Алексеевна, заведующая РОНО.

По Сущевскому избирательному округу № 54 — **Иванов** Олег Федорович, станочник лесхоза.

По Островскому избирательному округу № 55 — **Яковлева** Александра Ниловна, контрольный мастер мехлопарного завода.

По Пушкинскому избирательному округу № 56 — **Барышников** Сергей Федорович, начальник мехотряда ПМК № 376.

По Почтовому избирательному

округу № 57 — **Ильина** Антонина Петровна, телефонистка районного узла связи.

По Красноармейскому избирательному округу № 58 — **Васильева** Нина Владимировна, заведующая районным отделом социального обеспечения.

По Набережному избирательному округу № 59 — **Блокова** Юлия Григорьевна, переплетчица районной типографии.

По Ленинскому избирательному округу № 60 — **Михайлов** Иван Иванович, техник районного производственного дорожного участка № 1721.

По Заводскому избирательному округу № 61 — **Егорова** Раиса Артемьевна, закройщица комбината бытового обслуживания.

По Великорецкому избирательному округу № 62 — **Михайлова** Александра Петровна, ткачиха филиала Ленинградского производственного объединения «Север».

По Первомайскому избирательному округу № 63 — **Андреев** Николай Андреевич, заместитель председателя исполнкома райсовета.

По Рабочему избирательному округу № 64 — **Кудрявцева** Надежда Максимовна, директор педагогического училища.

По Вокзальному избирательному округу № 65 — **Михайлова** Надежда Михайловна, мастер ремонтного завода.

По Лесному избирательному округу № 66 — **Шахманов** Александр Тихонович, заместитель председателя РПС.

По Бисеревскому избирательному округу № 67 — **Малаховская** Антонина Ивановна, начальник ОТК спиртзавода.

По Садовому избирательному округу № 68 — **Никиторова** Нина Федоровна, санитарка районной больницы.

По Гребеневскому избирательному округу № 69 — **Кревонос** Зинаида Ивановна, рабочая ремонтной участка.

По Советскому избирательному округу № 70 — **Монтус** Василий Никитич, зав. промышленно-транспортным отделом РК КПСС.

По Пионерскому избирательному округу № 71 — **Минкин** Николай Иванович, директор школы интерната.

По Фоминскому избирательному округу № 72 — **Васильева** Зинаида Васильевна, бригадир маляров межотряда передвижной мехколонны № 376.

По Кавказскому избирательному округу № 73 — **Васильева** Зинаида Васильевна, мастер швейного цеха № 2.

По Красногородскому избирательному округу № 74 — **Горенкова** Клавдия Андреевна, помощник мастера сырьеха головного маслосырзавода.

Кандидаты в депутаты областного Совета,

зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

КРАСНОГОРОДСКИЙ РАЙОН

По Красногородскому избирательному округу № 56 — **Лапенков** Владимир Сергеевич, первый секретарь Красногородского райкома партии.

По Грайнскому избирательному округу № 57 — **Гавrilova** Васса Ивановна, доярка колхоза «Светлый путь».

По Пограничному избирательному округу № 58 — **Корнеев** Владимир Корнеевич, председатель колхоза «Красный пограничник».

ОПОЧЕЦКИЙ РАЙОН

По Опочецкому избирательному округу № 78 — **Иванова** Нина Никиторовна, ткачиха Опочецкого филиала Ленинградского объединения «Север».

По Великорецкому избирательному округу № 79 — **Черепахин** Николай Савельевич, второй секретарь обкома КПСС.

По Глубоковскому избирательному округу № 80 — **Силаев** Анатолий Никанорович, начальник Опочецкого районного производственного управления сельского хозяйства.

По Петровскому избирательному округу № 81 — **Павлова** Антонина Семеновна, председатель колхоза «Большевики».

По Пригородному избирательному округу № 82 — **Миронов** Алексей Романович, тракторист колхоза «Путь к коммунизму».

По Любимовскому избирательному округу № 83 — **Иосифова** Евгения Иосифовна, председатель исполнкома Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся.

КРАСНЫЙ МАЯК

22 февраля 1967 года. **3 стр.**

АВДЕНКОВСКИЕ БОИ

ШЛА ТРЕТЬЯ ВОЕННАЯ ЗИМА. ОККУПАНТЫ, ГОТОВЯСЬ К ОБОРОНЕ ОПОЧКИ И ЕЕ РАЙОНА, ЕЩЕ И ЕЩЕ РАЗ БРОСАЛИ ВОЙСКА НА РАЗГРОМ ПАРТИЗАН. ИМ КРАЙНЕ БЫЛ НУЖЕН СПОКОЙНЫЙ ТЫЛ ДЛЯ СОСРЕДОТОЧЕНИЯ СВОИХ ФРОНТОВЫХ ЧАСТЕЙ. Но народные мстители, ведя активную борьбу с противником, наносили ему чувствительные потери, путали все планы гитлеровского командования.

МНЕ, УЧАСТИКУ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ НА ПСКОВСКОЙ ЗЕМЛЕ, ХОЧЕТСЯ РАССКАЗАТЬ О БОЯХ В ТОТ ГРОЗНЫЙ 1944 ГОД.

В ПОСЛЕДНЕЙ декаде января 1944 года немцы сосредоточили в Опочецком районе большие силы и пытались окружить партизан в деревнях Матвеевского сельсовета. Третья Калининская бригада в это время готовилась выйти в рейд в юго-восточную часть района. Комбриг Гаврилов созвал в Листвинку командиров всех отрядов.

— Ночью выходим по намеченному маршруту. Пусть фрицы еще раз завтра «порадуются» нашему исчезновению. Сколько сумеем, столько и поводим их за нос, а там видно будет... Силенка у нас еще есть.

Вечерняя темнота быстро окутала землю. Отдохнувшие партизанские лошади деловито заспешили по лесной дороге. В середине ночи бригада благополучно переехала укатаанное автомашинами шоссе Опочка—Пустошка.

Во время перехода колонна бригады не могла быть не замечена немцами. Уже во второй половине дня разведка 13-й бригады майора Бабакова, с которой мы встретились в деревне Шелково, сообщила, что со стороны Опочки подходит карательные войска.

Тревожно прошла ночь для бойцов и командиров. Штаб бригады и отряд Чернова остановились в деревне Шелково. Второй отряд капитана Кузнецова занял оборону в деревне Абаканы. Четвертый отряд старшего лейтенанта Филиппова расположился восточнее деревни Авденко. Пятый отряд лейтенанта Либы занял оборону на высоте восточнее деревни Овсянково. Отряд подрывников лейтенанта Панова разместился на безымянной высоте у дороги между деревнями Шелково—Авденко. По соседству с нами находились партизаны 13-й бригады.

Ночью состоялось совещание командного состава. Командование обеих бригад решило дать бой карателям.

Утром на стройном рысаке, зараженном в легкие санки, в Шелково приехал майор Бабаков. Одетый в масхалат, с маузером на боку и пистолетом в руках, он своим воинственным видом открыто выражал решимость действий.

— С добрым утром, Алексей, — Бабаков крепко пожал руку нашему комбригу. — Как настроение у твоих ребят? Сегодня будет жаркий денек!

— Настроение бодрое! Встретим фрицев по-партизански!

Немцы сосредоточили вокруг деревень, в которых расположились партизаны наших бригад, около двух тысяч карательных войск с шестью пушками и десятком минометов. Опочка от места расположения обороны партизан находилась в восемнадцати километрах. Каратели, в случае необходимости, могли быстро оттуда получить подкрепление. Их войска стояли и в других близлежащих

деревнях. Поэтому было решено вести бой только один день, чтобы не дать противнику окончательно окружить партизанские бригады.

...Притихшая деревня замерла. Партизаны, занявшие оборону, не отлучно находились на позициях. Стрельба началась неожиданно. Немцы, имея численное превосходство, пытались с нескольких направлений атаковать партизан. Сильная перестрелка завязалась у деревни Абаканы. В первую минуту каратели, получив достойный отпор отряда Кузнецова, смешались в рядах обороняющихся. Но бойцы и командиры всюду держались стойко.

Командование карателей, уверенное в своем успехе, не считаясь с потерями, за наступающими цепями своих солдат сразу же пустило обоз. Юго-восточнее деревни Авденко партизаны взводов Геннадия Мякишина и Степана Соболева из отряда Филиппова дружным огнем уничтожили семнадцать карателей и больше десятка лошадей. Остальные подводы, обгоняя друг друга, теряя саней поклажу, умчались в обратном направлении. В том бою активно действовал пулеметчик Павел Васильев.

Колонну немцев численностью до 400 человек, вышедшую из низины на дорогу Шелково—Авденко, из скорострельных пулеметов обстрелял отряд Панова. Противник, потеряв больше трех десятков убитыми, отошел, но имея численное превосходство, рассредоточившись, вновь атаковал партизан.

На этом участке своей стойкостью и умелыми активными действиями отличился взвод Николая Харченко. Хорошо зная немецкую тактику боя, командир так расположил своих бойцов, что противник не сумел просочиться через оборону к деревне Шелково. После двух атак перед позицией взвода, в редком кустарнике заснеженной лощины, распласталось более двух десятков трупов карателей. Остальные, отступив за бугор, сосредоточились для новой атаки.

— Манков! Ткаченко! Пусть хлопцы берегут патроны. Фрицы обозлились. Еще не раз попытаются столкнуть нас, — озабоченно давал указания командир взвода своим подчиненным.

В кустарнике вновь замелькали темные фигуры немецких солдат. Они, разойдясь в цепь, пытались атаковать широким фронтом с целью найти в обороне партизан наиболее уязвимое место. Основной удар опять наносился на участке позиции взвода Харченко,

через которую проходили два параллельных оврага, заросших мелкими кустами лозняка. Николай, умело маневрируя своими силами, отразил и третью атаку.

Обозленные каратели, усилив из минометов обстрел позиций партизан, наступая с разных направлений, на этом участке сумели окружить взвод Харченко и часть бойцов отряда Филиппова, пришедших на помощь оборонявшимся. Для окруженных создалось тяжелое положение. Каратели со всех сторон зловеще вопили: «Партизан, сдавайся, а то капут!» Но народные мстители решили по-своему: сосредоточив все пулеметы на одном направлении, они, под их прикрытием, перешли в решительную атаку и, уничтожив больше десятка немецких солдат, вырвались из кольца. Во время этого боя особенно отличились пулеметчики Манков, Лопатинев, Гальшинко и Литвинов.

Уже далеко перевалило за полдень, а бой на разных участках разгорался с новой силой. В деревне Шелково, где при штабе бригады остались только взвод бригадной разведки, хозвзвод и санчасть, постепенно сосредоточились раненые партизаны, съехались подводы из всех отрядов, на них было много женщин.

Первый отряд Чернова, охранявший обычно штаб бригады, находился в обороне, поэтому комбриг, понимая ответственность за судьбы людей бригады, приказал всем, кто способен, держать оружие, приготовиться к возможному отражению атак противника на деревню.

По интенсивности стрельбы можно было определить, что каратели стремятся зажать нас в кольцо. Майор Гаврилов и комиссар Васильев, осматривая раненых, остановились у подводы, на которой лежал замкомбриг по разведке старший лейтенант Петров. Уже пошел второй месяц, как он в Гребиценском лесу во время выбора места лагеря подорвался на мине. Врач бригады Вадим Дмитриевич Щеглов ему ампутировал ногу, но отправить его в советский тыл возможности не представилось.

— Лежи, лежи, Саша, — улыбаясь, предупредил комбриг, садясь на подводу к своему помощнику. Потом, посеребренев, добавил: — Береги силы, они могут пригодиться. Возможно, тебе придется пересесть на коня.

Внезапно послышалась воющий свист. И сразу же за сараями и поблизости в осиннике разорвалась четыре снаряда. Лошади, находившиеся у колхозных сараев, стали сбиваться в кучу. Ездовые с большим трудом удержали их.

Комбриг, широко шагая, начал отдавать распоряжение партизанам рассредоточиться подводы. Несколько разрывов снарядов и мин подняли фонтаны снега. На окрестах деревни и откуда-то из кустов застрикли немецкие пулеметы. Пули засвистели над головами бойцов, скопившихся у штабной колонны. На подводах заволновалась раненые.

Отряд Чернова занимал позиции на выгодной высоте, за деревней. А немцы появились с фланга, из кустов, откуда их меньше всего ожидали. Спустя полчаса в это направление уехало несколько саней с ранеными пар-

тизанами 13-й бригады: Где-то там, за кустарником, в лесу, находились замаскированные землянки для раненых. В том направлении слышались крики, стрельба. Это еще больше волновало сводную колонну партизан, которая имела слабое вооружение.

Но тут находились комбриг и комиссар бригады, в их распоряжении имелись взвод бригадной разведки и хозвзвод. Майор Гаврилов немедленно направил по два разведчика в каждый отряд предупредить о случившемся и, сев на коня, быстро поскакал к столпившимся в низине партизанам.

— Товарищи, не паниковать! — громко закричал комбриг. — Десяток поганых фрицев просочились. Мы их сумеем сами отбить. Все наши отряды успешно отражают атаки.

Знакомый властный голос Гаврилова вывел из оцепенения партизан.

В это время немцы, выйдя из кустов, рассредоточились в цепь, не останавливаясь, стали приближаться к деревне.

Из-за бугра вывернулась подвода. На санях двое партизан, у одного ручной пулемет. Комбриг возгласом приказал седокам остановиться. Они подчинились. Вспотевшая лошадь с простреленной шеей, мотая головой, вздрогивала всем телом.

— Кто такие? Почему из боя вышли?

— Мы из триадцатой. Едем в лесной лагерь.

— Ладно, после разберемся. Пугачев старший. Заболотнов, Холоденок, Киселев, забирайте пулеметчика — на высоту, — обратился комбриг к нашей группе разведчиков. — Быстро прикройте, пока вся колонна пройдет по лощине к лесу.

Мы расположились на небольшой высоте за кустами. Немцы в масхалатах, утопая в снегу, двигались по полю к сараям, за которыми находились подводы с ранеными и имуществом отрядов. Оценив обстановку, Пугачев, наладив пулемет, стал очередями обстреливать правофланговых солдат, выдвинувшихся вперед. До них было не более трехсот метров. С высоты хорошо различались их злые лица. И когда частные пулеметные и автоматные очереди начали косить карателей, они не выдержали, залегли, а затем откатились назад, к кустам.

День клонился к исходу. Бой во всех местах, где занимали оборону наши отряды, еще не стихал. Особенно он разгорелся с новой силой в направлении Авденко—Абаканы, где сражалась 13-я бригада и наш второй отряд капитана Кузнецова.

В Шелково возвратились разведчики, посланные комбригом к местам обороны отрядов. Они сообщили о результатах боя. Всюду немцы понесли большие потери, но, не сдаваясь с этим, продолжали атаки. Задачу, поставленную командованием бригад на день, выполнили все отряды, поэтому на позиции партизан уехали связанные с приказанием об отходе к месту сбора — в лес за Шелково.

Наступали сумерки. В это время прибыли разведчики с западной стороны от расположения основных сил. Запыхавшийся Петр Денисенок, не слезая с коня, отрапортовал:

— Товарищ комбриг! Из Опочки к Шелкову движется колонна немцев численностью до пятисот человек.

— А далеко ли они сейчас?

— Километра два будет.

Комбриг, посмотрев на часы, быстро направился на высоту, где расположилась наша группа с пулеметом. Кусты, в которых все еще находились каратели, близко просочившиеся к деревне, почти не

различались. Темнота наступала быстро. Майор Гаврилов, приблизившись к Григорию, громко произнес:

— Пугачев, продержитесь еще несколько минут, а потом самостоятельно снимайтесь и ищите наш след.

Немцы, прибывшие из Опочки, повели наступление на деревню. Наступил сложный момент. Еще не все отряды втянулись в лес. Партизаны триадцатой бригады отходили с боем. Их, по пятам преследовали каратели.

Отряд Чернова, снявшись с занимаемой позиции, бегом двигался по улице. Гаврилов окликнул командира отряда и приказал ему временно задержать противника, атаковавшего деревню со стороны Опочки. Взводы автоматчиков Андрея Чайкина и Ивана Кутанова, быстро сблизившись с немцами, открыли сильный огонь.

Слева, откуда бежали партизаны триадцатой бригады, на нашу высоту посыпался град пуль. В этот момент внизу остановились санки комбрига Бабакова.

— Хлопцы, отходите! Сейчас фрицы сами друг другу лбы набивают, — крикнул он и крупным галопом пустил коня.

Деревню спешно покидали последние партизаны. Автоматчики Чернова после короткой контратаки и обстрела прибывшего подкрепления карателей пристроились к общей колонне.

Разобрав коней, вся группа устремилась в лес, в который все еще бежали отдельные партизаны. Сзади, возле деревни, завязалась сильная перестрелка. Это немцы, подойдя к ней с разных направлений, повели бой между собой.

Преодолев трудный участок по бездорожью, в полночь мы вышли к шоссе Опочка—Пустошка. Немецкое командование, обнаружившее крупные силы партизан и решившее их уничтожить, заблаговременно сосредоточило в гарнизонах, расположенных на магистрали, дополнительные войска.

Колонна остановилась. Вперед ушла разведка. Томительно идет время. От усталости клонит ко сну.

Но вот подана команда: «Приготовьтесь к движению!» Опять идут напряженные минуты и только после них долгожданное: «Вперед! Не растягиваться!»

Подводы, конные и пешие партизаны быстро пересекают шоссе и удаляются в мутной темноте ночи к чернеющим кустам. Немецкий патруль обнаружил колонну, когда последние подводы переехали дорогу. Открылась стрельба, но она вреда не принесла.

Оккупанты, обозленные за неудачу в авденковских боях, где только убитыми они потеряли более трехсот своих солдат и офицеров, не могли смириться с тем, что из плотного кольца окружения вырвались крупные силы партизан. Поэтому большой карательный отряд с пушками и минометами неотступно следил за нами. Другие войска рыскали по нескольким направлениям, стараясь обнаружить партизанские отряды. Но такая тактика немцев была обречена на провал.

Командование бригад всегда имело достоверные сведения о противнике и хороших проводников из местных жителей. Всю неделю немцы процессывали Опочецкий район, но так и не добились успеха. А затем карательные отряды повернули к Опочке. Наша бригада вновь расположилась в деревнях Матвеевского сельсовета.

В. Заболотнов, бывший разведчик 3-й Калининской партизанской бригады.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Страна гвардейцев

Друг мой давний, мы стали супорей:
Много выросло кладбищ с войнами,
И окопы, как хмурые брови,
Как рубцы старых ран у страны.
За нее сквозь туман и пожары
В битву шли боевые друзья:
Командиры, бойцы, комиссары —
Ее дочери и сыновья.
Морем крови своей оросили
Опаленные травы и пни,
На полях и в лесах за Россию
И за мир умирали они.
Не разбудит их ранней порою
Скорбный шепот берез и рябин:
Нет чудес!
Не поднимут героев
Марш походный и грохот турбин.
Но гвардейцам в века поколений
Суждено безупречно нести
Пламя жизни, которое Ленин
В них зажег на бессмертном пути.

По стопам их, крепя свою волю,
Миллионы пойдут на борьбу.
Нам бы Ленинской гвардии долю,
Нам бы, друг, вот такую судьбу!
Мы в долгу перед ними. Отчизна,
Испытай нас, где круче волна.
Чем труднее и выше цель жизни,
Тем заманчивей тянет она.
Так вперед же!

Есть у каждого дело свое,
Все, что лучшего есть — для России,
Руки, сердце и ум — для нее.
Ведь не зря, нам салют отдавая,
Входят в строй и цеха и поля —
Боевая земля, трудовая,
В орденах желтых листьев земля!

К. ЮРЬЕВ.

<